

MAGYAR KURIR.

Nr. 28.

Indult Bétsből, Pénteken, Április' 8-dikán, 1831.

Lengyel Ország.

Sienica Mart. 25-kén. (Az Orosz főhadi szállásról) Az időjárás ennek a hónapnak kezdetétől fogva szüntelen rossz és a hadi mozgásoknak ismétleni elkezdését folyvást gátolja. Esső, fagyhideg és hózivatar váltják fel egymást; az utak, mióta engedni kezd kifelé a fagy, tsaknem járhatatlanok; a Visztula sok helyeken kiöntött. Nagyon hihető annál fogva, hogy ez az akaratunk ellen beállott egy hónapos fegyverszűnés még egy kis ideig tartani fog.

A' tábor fekvése a' napokban megváltozott. Gróf Pahlen I Minskből Parisoffban kvártélyozta Seregeit, General Rosen pedig Stanislavoból Minskebe; úgy hogy a' főhadiszállás Sienicában a' két táborseregnek közepette esik. A' Granatéros sereg Hg Schakofskoi alatt Latovicz, Jerusalem, Seroczyn, és Stotzek városoknak megszállásával foglalatoskodik. A' Visztula mellett egészen Pulavyig tsak kisdud ör-tsapatok felkűsznek apró lovas osztályokkal. General Geismar, kinek seregeit a' 6-dik tábor Osztály felváltotta, Grochovban fekszik, és előserege Prága felé nyúlik. General Sacken Ostrolenkában várja a' Ts. Testörző Seregeknek megérkezését, kik Mihály Nagyhertzeg vezérlése alatt jönnek a' tábornak újabb erősségére.

A' Tsászár Gróf Pahlen és Toll Generalokat a' Lengyel Kir. Fejér Sas rendnek Vitézzeivé kinevezte.

General Kvártélymester Gróf Toll, kit a' Feldmarsal, Lengyel General Dverniczki ellen kiküldött, jelenti, hogy ő Mart. 16 kán Zolkevkába bement és Kranostav's Tarnagura városokat elfoglalta. Innét, egy 24 Svadronból egy kozák regementből, és két lovas Artilleria-Kompaniákból álló külön Sereget 20 ágyúkkal kirendelt a' közösülésnek (t. i. a' fő táborral) fedezésére, és a' Vieprz vizének a' Lengyelek ellen való őrizésére, egyszersmind a' rendnek és tsendnek feltartására a' tartományban. — Dverniczki midőn Gróf Toll jövetelének híret meghallaná, egyszeriben letett a' Volhyniába való beütésnek gondolatjáról és visszavonta magát Zamosk felé; Martz. 17-kén 2000 ember gyalogságból és 4000 ember lovasságból álló seregével és 12 ágyúival Novomiastovnál állott Zamosk várától két verstnyire. Gróf Toll 17-ikben Krasnostavban állott, melly város egészen el van pusztulva, és a' lakosoktól elhagyatva; elő seregei Tarnogurahan és Isbiczaban feküdtek Muravieff General alatt. Seregeit Gróf Toll Lublin és Krasnostav között szándékozik kvártélyba szállítani, ahból a' kettős tzélből, hogy egyfelől Dverniczki ellen dolgozhasson, más felől

az ellenségnek általjövételét a' Visztulán meggátolhassa. — General Kreutz, Urzendo vhoz vagyon kirendelve. Egy más seregsapat indulóban van Uscilug felé, hogy magát Balbekov és Rudiger Generalokkal közösülésbe tegye. — Gróf Toll, a' mint halljuk, rövid időn vissza fog térni Gróf Diebitshez a' főhadiszállásra, és helyette a' Kommandót Gróf Witt fogja általvenni.

Varsó Mártz. 28-kán. Az Ország-házai Mart. 25-kán elegy Ülést tartottak. — A' hartz-mezejéről semmi újság.

F r a n t z i a O r s z á g.

A' Moniteur közli a' Fő Ispányokhoz bocsátott kerülő levelet, mellyben Perier Ur a' Szövetkezésekben való részvételt a' tisztviselőknek tsínosan megtiltja. Így hangzik: „Fő Ispán Ur! Némelly Megyékben Egyesületek állottak fel „Nemzeti Szövetkezések“ név alatt. Kimondott tzeljok az, hogy az Országnak függetlenségét és a' Thronusból levetett Dynastiának örökös kirekesztését őrizzék. Ezek újabb és újabb fiasodás által szüntelen szelebbben terjednek, (pénz beli) Aláírást kérnek, mellyet hónaponként meg kell fizetni, Választottságok által igazgattanak — egyszóval organizálva vannak. Ezek az Egyesületek a' Hazafiúsághoz fordultak, és könnyű megfogni, hogy annak tzigére alatt nem egy két jó polgárt a' hozzáállásra birtak. De a' Revolutionnak és az Országföldjének oltalmazása az Igazgatás kötelessége. Egy ennek a' kötelességnek betöltésére állított Szövetkezés felteszi, hogy az Igazgatás azt nem tellyesíti, megbántó bizodalmatlanságot tesz fel az Igazgató Hatalom eránt, és hárántékosan a' szabadságnak

és függetlenségnek elárulásával vádolja. Az ilyen egyesületeknek állítása, bár minő nagy legyen a' részvevő tagoknak törvényszeretése, még is nem egyéb, mint a' tüzes Oppositionnak munkája. . . . Az Igazgatószék reményli, hogy ezek a' Szövetkezések soha egy bizonyos pártnak pusztá eszközeivé el nem fajulnak. De mindazáltal ha ezeknek léte a' törvényes rendet és a' Statusnak külső vagy belső bátorságát fenyegeti; azonnal ki fogjuk kérni a' tszükséges rendszabásokkal a' törvényhozó hatalomtól ellenek. Addig pedig elégnék tartja az Igazgatószék ezt a' Szövetkezést, melly a' Külföldnek szemeiben erőnköt meghasonlani mutatja, vígyázó szemmel tartani. — De ha bár az egyes polgárok tsupán a' törvény előtt tartoznak is felelni tselekedeteikről; mindazáltal a' közönséges tisztviselőknek külön kötelességeik vannak, mellyektől őket eltávolzni az Igazgatószék nem hagyhatja, jóllehet más-külömben a' vélekedéseknek függetlenségétkémelni tartozzék is. Formaszerént hozzá állani amaz Egyesületekhez, mellyek a' fent álló Igazgatószéknek ellenére bizonyos tekintetben egy vetelkedő Igazgatást mernek állítani, a' közönséges tisztviselőknek reszeről annyi lenne, mint kötelességeiket elfelejteni's a' t.

A' Párisi 10 fő Journalok közzül, hét nyilván ellene van a' Ministeriumnak, kettő (a' Temps és Journal des Debats) mellette hartzol, egy (a' Constitutionnel) neutralis. — A' Journal des Debats így ír: „Nem rettenetes dolog e', hogy midön az Országot az Adóknak iszonyú terhe alatt most is nyögni látjuk, némelly emberek még egy ostort kívánnak mellé, t. i. a' háborút, közönséges háborút, háborút Európának kintsei és táborai ellen, az 1793-diki háborút, a' mi nekünk a' Papiros pénzben, 2000 milliomnyi (a' Papság-

tól elszedett) nemzeti jószágnak eladásába, három bankrotálásba; az erőszakos költsönvételekbe, az önkéntes ajánlatokba és a Rettegő Systemába került. Igazán, azt lehetne kérdeni némely emberektől: mit vétett nekik a szegény Haza, hogy ilyen ostoroztatását kívánják? Illyen vakmerőséggel egy egész Nemzetnek vérét és aranyját, soha senki egyetlen egy kártyára fel nem tette. 's'a't.

Az úgy nevezett Nemzeti Szövetkezéseknek tagjai között láthatni a' Követek Házából: Lafayette, Thiers, Bachelu, Semélé, Duchaffault és Lamarque Generalokat, továbbá Dupont, Salverte, Odillon-Barrot, Mauguin, Legendre, Corcelles, Podenas, Perrin 's'a't. Urakat.

Nimesben és Montpellierben Mart 11 és 12-kén és Touluseban Mart. 16-kán, midőn a' közönséges helyekről a' kereszttek, a' Felsőség parantsolatja szerint, levétnének, a' polgárok között láрма és veszekedés támadt. A' keresztteknek illyen erőszakos üldözése sokakat megbotránkoztatott. —

A' Követek Házának Mart. 28-diki Ülésében a' Ministeri tanátsnak Elölülője Perier Ur fel állván monda: „Egy új történet, Bolognának az Austriai Seregek által lett elfoglaltatása szükségesé teszi a' Magyarázatoknak kívánását, mellyeket Austria e' dologról, a' mint róla nem kételkedünk, megalégítőleg adni fog. De jóllehet az Igazgatóság az adandó magyarázatoknak megalégítő volta felől nem kételkedik, kötelessége mindáltal a' történeteket egy lépéssel megalézni, nehogy hátra maradjon. A' Finantz Minister holnap 100 milliomnyi Eventualis Hitelt fog kérni a' Házától. — Az Olasz Országi dolgok természetesen

magokra vonják figyelmünket. Azon Országok helyheztesése, a' mint az a' Tractatusok által meg van állapitva, és az Erőknek felosztása ottan semmi változást nem szenvedhetnek, a' nélkül, hogy a' nagy Hatalmasságoknak és kiváltképpen Frantzia Országának jussa ne lenne Európának (mellynek a' Római Status egy részét teszi) Interestszéjében közbe szállani és Világosításokat vagy Garantiakat kívánni. Uraim! A' mostani Ministerium rendet és békességet kíván; de a' rendet tsak azért mert a' szabadságot tiszteli. A' közönséges békességnek feltartását a' mi illeti, arra a' Ministerium tehetetlen és méltatlan lenne, ha magát úgy nem viselné, mint a' ki Frantzia Ország betsületének és hatalmának bölts, de kevély őrizője. Ez a' történet, melly a' magyarázatkívánást ma szükségessé teszi, alkalmatosságot ad minékünk a' béke- vagy háborúkérdésének megtisztítására minden fellegektől, mellyek azt a' Világ szemei előtt még eddig homályba rejtve tartják; és reményljük, hogy az által a' békességnek szükségessége és bizonyossága annál világosabban fel fog tetszeni, mennél kétségesebb homályba volt eddig borítva. A' mi politikánknak tzelja, Európának lefegyverkeztesése. — Hidjenek az Urak őszinteségünknek; ez a' lépés nem egyéb mint pusztá előre látásnak és vigyázatnak tanátsolatja, melly alatt semmi ellenséges szándék nem lappang. A' mi politikánk nyiltzívü és egyenes; de éppen ez okból hiszszük, hogy meghalgattatnak, ha Frantzia Országtól új Segédeszközt kérünk, vagy egy külső Hatalmasságtól a' szükséges Világosításoknak adattatását kívánjuk.“

Hasonló tiszta világossággal kifejtve adta elő az első Minister Mart. 22-kén a' Főrendek házában a' Ministeriumnak békeszerető politikáját. A' fenn-

forgó tárgy a' Házban amaz (a' Kóvetek Házától már elfogadtatott) törvényjavallat vala, melly az Igazgatószéket 200 milliominyi Költsönnek felvételére és 300,000 Hód erdőnek eladására meghatalmaztatni kívánja. Melly alkalmatossággal P e r i e r Ur, a' többek között mondá; „Middön az Igazgatószék a' bizodalomnak illy nagy jelet, (t. i. a' törvényjavallatnak elfogadását) kéri, köteletségének esmérinyilván és tisztán megmondani principiumait, hogy azokat minden tudja. Frantzia Ország és a' Király békességet kíván. Kívánja azt Európa is; mert nints egy Hatalmasság is Európában ki többet ne kotzkáztatna egy háborúban, mint a' mennyit nyerhet. A' mi Revolutionk itt ott kétségkívül megfélemlést és aggodást okozhatott; de a' nem igaz; hogy a' mi Revolutionk minden thronusokat romlással fenyeget. A' Frantzia Nemzet felkölt a' hitszegés ellen, és felforgatta az Uralkodó hatalmat, mivel ez az Országnak Institutioit ellenségesen megtámadta; de a' nyert diadalom után legelső gondja a' thronusnak és törvénynek helyreállítása volt. Tudja ezt Európa; azt is tudja, hogy egy szabad Országban minden vélekedések szabadon megszólamlanak, annálfogva ez vagy amaz embernek, ez vagy amaz pártnak szavait és gondolatait nem veszi Frantzia Országéinak. Végezetre azt is tudja Európa, hogy a' mi Revolutionk, nemzetiségénél fogva, kimondhatatlan erejű és szükségnek esetében minden ellenségeivel szembeszállhat. Alig hogy megessett a' Revolutio, Frantzia Ország feltevé a' N e m - a v a t k o z á s principiumát. Azonközben a' mostani Ministerium — legfőbb tzélul az Ország javát és betsületét tartván szemei előtt — nem véli magát kötelesnek fegyveres pártját fogni kivétel nélkül minden felzendülésnek. Nékünk nem tzélunk a' Nem-

avatkozás principiumát erővel nyakába vetni Európának, vagy a' neutralis Országokon keresztül fegyveresen sietni minden kiütött lázzadásoknak segítségére. — Békesség! tehát Uraim, Békesség az, a' mit mi kívánunk; valamедdig annak kívánása a' Függetlenséggel, a' közjóval és Frantzia Ország betsületével megállhat. Azt — ebben a' Házban, hol annyi sok tapasztalt hadi Vezérek ülnek, a' halhatatlan ditsőség élő emlékezetének jelenlétében — bátran kimondhatjuk, hogy Frantzia Ország, noha kívánja a' békességet, nem fél a' háborútól. Hidjek el az Urak Európát erre nem szükség emlékeztetni.

Páris Mart. 30-kán. A' Király Mart. 27-kén a' Mars mezején mustrát tartott, mellyre 6 Bataillon Nemzeti Gárda, 40 Bataillon gyalogság, 60 Eskadron lovaság és egy Artilleria sereg 80 ágyúkkal volt vala kiállitva.

A' Moniteur írja: „Egy Fő Ispán, a' ki tegnap (29-ikben) magát a' Belső Ministernél bejelentette a' nélkül, hogy előre engedelmet kért volna a' Párisba való jövetelre, el nem fogadtatott. Ez alkalmatossággal declarálta a' Minister, hogy a' melly Fő Ispán engedelem nélkül eltávozik megyéjéből, hivatalának elvesztésére teszi ki magát. Minden tisztviselők által fogják látni, hogy a' dolgoknak mostani állapotjában szoros kötelessége kinek kinek tisztiszekének helyében maradni.

Frantzia Országnak rendes hadiereje ezelőtt, (a' rendes Budget szerént) 224,530 emberből állott 44,491 lovakkal. Most pedig a' Hadi Ministertől Mart. 18-kán a' Kóvetek Házában előterjesztett környülállásos számadás szerént, szinte két annyi, Nevezetesen:

	ember.
1. General - Stab	3,819
2. Línea - gyalogság	201,431

3. Könnyű-gyalogság	ember.	54,875
4. Két regement karabélyos		1,864
5. Tíz regement Vasas		9,520
6. Tizenkét regement dragonyos		12,356
7. Tizenhatsz regement vadász		18,504
8. Egy regement lántsás		1,026
9. Hat regement huszár		6,165
10. Artilleria		36,382
11. Genie		8,101
12. Lovas Oskola		621
13. Lovas hajdúk		13,612
14. Ouvriers (a' Megyékben)		16,728
15. Egy helyen fekvők (Sedentaires)		5,956
16. Pótlék a' Regementek a' Jan. 17-iki Kir. Rendelés szerént melly a' gyalog regementeket (3,620 főre) megneveltetni parantsolta		39,680

Öszveséggel az egész tábor ereje 434,146 emberből áll, 91,797 lovakkal. Mennyi költségbe került légyen a' tábornak ezen megnevelése a' következő Mutató-táblából megtetszik:

K ö l t s é g e k:

	Frank.
1. Posztó és hozzá való	12,240,000
2. Tsákó, Kaskéta, patrontás	5,798,000
3. Lovak (45,301 darab 478 Frankjával)	21,666,000
4. Nyereg, 's szerszám	4,901,000
5. Élés-tárakra	7,497,000
6. Zab	1,311,000
7. Pokrotz, fazekak, 's a' t.	2,256,185
8. Laféták, Ostrom-szerek 's a' t.	2,400,000
9. Ón, és papíros	1,277,000
10. Tüzre való	675,000
11. Katona-Ispotályok	800,000
12. Puska 1,357,600 darab, és 9000 szál kard 's a' t.	50,393,000
13. Ágyú, és hozzá való	3,932,000
14. Puska-por	876,000
15. Párisnak és Lyonnak megerősítésére	15,000,000
16. 'Sold	81,535,000

17. Múlólagos, véletlen, és titkos kiadások	Frank.	5,760,000
18. Igazgatás, General.Stab's a' t.		9,580,000
19. Tábori kovácsok 's a' t.		145,000
20. az Algiri és Moreai Őrizet		9,488,000

Öszveséggel = 226,033,185 Frank.

Ide fog még jöni egy idegen regementnek, egy új Vadász regementnek és a' déli 's nyugoti Megyéket őriző 75 Brigadának felállítása, az 1830-diki 80,000 rekrutáknak beszedése 's a' t. 's a' t. — Egyébaránt a' Frantzia fegyveres Erőnek tellyes mennyiségét csak akkor tudhatja meg az ember, ha az ingó Nemzeti Gárdát is — mellynek Organizációját nagy tüzzel űzik az egész Országban — ideszámítaná. De annak számát bizonyossággal még nem tudni; hozzávetésből 800,000 emberre teszik.

N a g y B r i t a n n i a.

Lo'ndon Martz. 27-kén. A' Reform-Bill (mint hajdan a' híres Habeas Corpus Akta) tsupán egyetlen egy voksal tudá megnyerni a' többséget.

A' Királynál 23-ikben és a' Királynénál 24-ikben a' St. James palotában nagy Udvarlás volt. Szembetűnt, hogy a' Frantzia Követ Hertzeg Talleyrand egyiken sem volt jelen.

Hat kis hadi hajók a' Portsmouth-i kikötőben állanak úthoz készülve és Londonból minden órában várják a' parantsolatot a' kiindulásra. A' Skaldia vizére sognak menni, a' mint beszéllek, a' kiütő felben lévő háborúnak megakadályoztatására Hollandia és Belgium között.

N é m e t a l f ö l d i K i r á l y s á g.

Hága Mart. 27-kén. Ő Felsége a' Király a' Hollandiai tábornok ekképpen

parantsolta organizáltatni: „A' tábor három fő Osztályokból áll Fridrik Kir. Hertzegnek mint Generalissimusnak kommandója alatt. A' három Osztályoknak Vezéreivé Geen, Bernhard Szász Veimari Hertzeg, és Meyer Generálok vagynak kinevezve. — A' Grave és Herzogenbusch között fekvő Seregeknek Kommandóját General Cort-Heiligers nyerte el.

Brüsszel Mart. 27 kén. A' Regens kinevezte az új Ministereket. Belső Minister leve Sauvage Ur; Külső Minister Lebeau Ur (minthogy Devaux Ur, ki elsőben kineveztetett, nem fogadta el a' Ministerséget); Justitz Minister Barthelémy Ur; Hadi Minister Steenhuyze Ur. Brouckere Ur meg maradt Finantz Ministernek.

Tegnap estve (beszéli a' Brüsszeli Courier) öszvegyült egy csoport nép a' Hadi Minister Palotájánál és Borremans Obersternek (ki mint Orangista elfogattatott a' Minister parantsolatjából) kiadattatását kiáltozta. Azután a' Barlemon-útszába menvén az „Igaz hazafi“ nevű Journálnak nyomtató műhelyébe, ott a' sajtókat öszvetörték. Onnet tovább menvén azoknak házáira, kik mint legszajásabb ellenségei az Oraniai Háznak esmértesek, reárohantak, és azokat dühösségekben bizonyosan kipusztították volna, ha a' polgárgárda megjelenvén a' garázdaságot szeljel nem üzte volna. A' polgár gárda csak nem egész éjjel fegyverben volt. Minden egyes történeteit ez éjjeli zenebonának még nem tudjuk; csak annyi bizonyos, hogy az egész dolognak titkos mesterei esindítói az Oraniai Hertzegnek Agensei voltak. Halljuk, hogy két fő tisztet megint elfogattattak, hasonló beszédért, mint Oberster Borremans; az egyik, General Vandermissen, kit a' tiszt-

tek magok fogtak el, midőn őket az Oraniai Hertzeg részére hódítani törekednék.

Brüsszel Mart. 28-kán. A' város rettenetes felháborodásban van. A' tegnapi történet nagyon felgerjesztette a' népet az Orangisták ellen. Bankir Mathieu Ur házára (kiről az a' hír terjedt el, hogy házánál az Orangisták titkos gyűléseket tartanak, és azok, kik a' tegnap estveli zenebonát indították, tőle megvoltak pénzel vesztegetve) reárohant a' nép, és benne mindent porrá tört zúzott. A' polgár gárda elégtelen volt a' felindult népnek ellene állani.

Írja továbbá a' Brüsszeli Courier: „Az ellenségeskedés, a' mint halljuk, újra elkezdődött Ejszaki Brabant határán. Tegnap innét Artilleria ment el arra a' vidékre. — (Egy másik Belga Ujságlevelél, midőn ugyan ezen hirt az ellenségeskedésnek megújulásáról, közlené, így kiált fel: „Eljenek a' Protokollumok!”)

A' Hágai Journal a' Belgiumi Regensnek a' Luxemburgiakhoz kibotsátott (másik levelünkben, már közölt) Proclamatiojára némely jegyzéseket tészon p. o. „Én meg esküdtem — így szól Chokier Ur — Belgium földje épségének megőrzésére. De mellyik osztán az a' föld? Hát ha egész Hollandiát 's Burkus Országot alatta érti Chokier Ur? — A' Nemzet megtudta győzni a' Hollandiai Seregeket. 'S hol vannak azok a' nagy győzedelmek? A' Hollandusok nem akarnak egyebet, mint határjokat megőrzenni. Ide jöjjetek, ha megakartok vélek mérközni!

Pápa Birtoka.

A' Diario di Roma írja: „A' pártosok Mart. 21-kén Castiglione-nál újra megverettettek. Nyoltz foglyok,

kik között egy tiszt, harmincz egynehány puskák 's egy zászló a' Pápa katonái kezébe esték; kik a' hátráló pártosokat a' Tiber vizeig űzték. A' Viterboi Delegationnak most már újra szabad közösülése vagyon, mind a' Fő várossal mind a' szomszéd kerületekkel.

Báró Geppert F. M. L. ezeket írja Anconából Martz. 31-dikeről, mint seregeink hirtelen esett előnyomulásának következesit:

A' törvényes rendnek visszaterését a' nép örömbe merülve mindenütt meg innéptette. Sz. Leo fellegvára törvényes fejedelmének megadta magát. — A' rendes katonaság száma, melly Anconában magát megadván fegyvereit lerakta többre meggy 2000 nél. Ezeket régi szolgáló tisztek vezérlették és öt ágyú volt velek.

Megértvén B. Geppert, hogy az Insurgensek Vézerei hajóra ültek 's elveztek, Rizzardi hajós Főhadnagyot két Goelett-hajóval utánnok küldötte, hogy hajhászsa őket. Ez a' tiszt a' reabizott dologban olly buzgón és serényen eljár, hogy ámbár szélveszes vala a' tenger, mégis az elfutott 98 insurgent, kik közt van Zucchi, Ullini, Olivieri 's a' t. elfogta 's Anconába vissza vitte. Az elfogott hajón, melly Anconai kereskedő hajó volt, a' hajóslegények azt beszéllették, hogy akkor éjtzaka 15 nehéz terehbulort hánytak ki az Olasz tisztek a' hajóból, mellyekben hihetőleg pénz volt, mivel a' hajón pénzt éppen nem találtak; holott bizonyosan tudva volt, melly nagy summa pénzt rakatott fel Zucchi a' hajóra.

Azón 98 Olasz insurgensek, kiket Rizzardi Fregát Főhadnagy elfogott Velentzébe vitettek. Ezt a' Tsászár Ő Felsege megértvén, azonnal méltóztatott parantsolni, hogy minekutánna kikérdeztettek, ki hovavaló, 's mitsoda nemzetű legyen? azok kik nem Austriai alatt-

valók, őket illető Kormányzéseknek jelentessenek bé, hogy minél előbb általvétessenek. Az Austriai alattvalókra nézve egyszérsmind az a' parantsolat, hogy kikérdeztetvén miokon, és minő engedelemmel tartózkodtak külföldön? azokkal, vallomásokhoz képest, szorosan a' fennálló törvények ereje szerént kell bänni.

Légújabb tudósítások.

Varsói, Apr. 1-ső napján költ tudósítások szerént, a' Lengyelek 30-dik Martziusra virradó éjjel által menvén a' Visztulán az Orosz tábor elől álló osztályát, mellyet Geismar Gen. Lieut. vezérel megtámadták és nekik kedvezvén a' hadi szerentse azt Minsk felé viszsa nyomták, melly isatázásoknak a' Lengyelekre nézve többféle jó következesi lettek. Abból ítélvén a' mit e' felől a' Varsói kormányzékli tisztviselőség kiadott, az ütközet 50, és 31-kén Minsk felé igen heves volt és a' veszteség mind a' két részről igen nagy. Varsóba egynehány száz foglyok és 4 elvett ágyúk hozattak bé. — Mi következesé lesz a' Lengyelek megtámadó hadi törekedéseiknek, ha majd az Orosz tábor derekára találnak? — megvállik.

Dverniczki Gen. Kraznabrodtól Bilgoray felé huzza magát, 's úgy látszik, hogy Zawichosinál vissza akar a' Visztulán menni. — Eleség dolgában megszorult, mert az Oroszok több elcséges társzekereit elfogták.

Magyar és Erdély Ország.

Ő Ts. K. Felsege a' N. M. Magyar K. Helytartó Tanátsnál megüresült Titoknokli hivatalokra TT. Szobovics János, Ambrus Mihály, Eötvös Ferentz; és Schedius Lajos Eduard Urak; és eddig ugyan azon országos főhivatalnál volt Concipistákat, méltóztatott kegyelmesen kinevezni.

Ö Ts. K. Föhertzege a' Nádor, mint a' Magyar K. Helytartó Tanás' Elölülője, ezután méltóztatott a' nevezett Titoknokot Tek. S ch e d i u s Lajos E d u a r d Urat Maga Praesidialis Titoknokává kinevezni.

A' N. M. Kir. Helytartó Tanás, a' fent kitett kineveztetések által megürült Concipistai hivatalokra TT. Földeáki N á v o y Pál, és Csergheő János Urakat, eddig fizetéses Conceptualis Practicánsokat; továbbá T. Almási N é m e t s e g h y Benedek Urat, a' Nádori Cancelláriának hites Jegyzőjét; végre TT. Pólka-Teleki Kondé János, és Kraynik Imre Urakat, eddig fizetéses Conceptualis Practicánsokat, Helytartói valóóságos Concipistákká méltóztatott kinevezni.

Héderváron (Győr Vgyéb.) Mart. 18-ikán rövid betegsége után meghalozott Méltós. Gróf V i c z a y Mihály Ts. K. Kamarás Úr, 74 esztendőskorában. Hazánk fő Nagyai közül egyik volt ő, ki a' tudományok, és szép mesterségek gyámolítása által Magyar országnak ditsőségét a' külföldön is nemes törekedéssel terjesztette. Pénz-gyűjteménye, mellynek lajstroma is ki van adva (3 Kötet), világszerte ismeretes. Megmutatta, mint lehet magános életben is szolgálni a' Hazának.

Kolosvárt, Márt. 13-ikán 1831. Létzfalvi Tekintetes Keresztes Elek Úr, Medicinae Doctor és T. N. Kolosvármegye' Táblabírája, nints többé! F. E. Febr. 4-dikén temetési tzeremoniája, a' midőn is Kolosvári Ref. Pap T. T. Csizsár Sámuel Úr által tiszteltetek meg

egy a' Boldogult' házánál mondott szíveket megható velős Halotti beszéddel; de érdemeinek jutalma itt még nem culminált — ma ugyan is 11 órakor a' Királyi Lyceumba, a' holott is 22 esztendőig vólt az Anatomia' és Bábamesterség közhasznú Professora — emlékezete számos Uri Méltóságok' és több érdemes Halgatók' jelenlétekben, szép és emelő deák beszéddel innepeltetett meg, — melly a' meghóltnak ditsőségét, a' tisztelt Intézetnek tisztességét, a' derek orátornak, a' T. T. B a n o István Pro-director Úrnak pedig ditséretét méltán emelte. Szép példája a' keresztyéni szeretetnek, szép példája az érdembetsülésnek a' különböző vallásos vélekedések között! —

A' Gözhajó Pestről Mart. 16-dikán reggel 3/4 hatra megindulván 18-dikban 57 óra 4 pertz alatt Zimonba (Szemlinbe) megérkezett, 150 utazót vivén oda. Onnan mulatságból Pántsovaig hajókázott mintegy 150 emberrel 's Belgrádot ágyúlóvéssel köszöntötte, 's ott is azokkal köszöntetett vissza. Ez a' Gözhajó Mártzius 51-dikén 72 és 6 pertzig tartott utazása után Zimonból Pestre szerentsesen visszaérkezett, a' honnan Bétsbe váratik.

A' pénz folyamat Április' 7-dikén;
közép árr:

A' Státus' 5p. Centes Obligátzióji	83
Az 1820-béli sorsosok,	155
Az 1821-béli hasonlók,	115 5/5
Bétsvárosa 2 1/2 p. Centes Bankó Obligátzióji,	41 for. keltek, mind Conv.
A' Bank-Aktziák keltek	956 4/5 for. top.
Conv. Pénzben.	

Szerkesztető és Kiadó M á r t o n J ó s e f, Professor. (Landstrasse Nro 273.)

Nyomatató: Nemes Haykul Antal. (Obere Bäcker-Strasse Nro 755.)